
Alarmující snížení výběru pojistného 

Již  v  období,  kdy  byly  zaznamenány  první  projevy  ekonomické  krize, 
upozorňovaly  zdravotní  pojišťovny  sdružené  ve  Svazu  zdravotních 
pojišťoven ČR (SZP ČR) na možný propad výběru pojistného na veřejné 
zdravotní  pojištění,  a  tím  i  na  ohrožení  zajištění  kvalitní  a  dostupné 
zdravotní péče pro občany, resp. pacienty a pojištěnce.  Aktuální údaje o 
výběru pojistného na veřejné zdravotní pojištění tyto obavy potvrzují.

Výběr pojistného v roce 2009 l za celý rok nedosáhl ani hodnoty roku 2008 
a aktuální čísla ukazují, že trend se i v roce 2010 nemění.

Měsíc  leden  2010,  respektive  výsledky  prvního  přerozdělení  pojistného 
ukázaly  to,  že  došlo  k dalšímu  výraznému  snížení  výběru  pojistného. 
Získané  finanční  prostředky  jsou  nejnižší  za  poslední  čtyři 
srovnatelná  období.  Pokles  výběru  pojistného  v lednu  2009  byl  proti 
stejnému období roku 2008 nižší o 11 %, v absolutní hodnotě o 2.086 mld. 
Kč. K dalšímu poklesu došlo v letošním lednu, kdy se na pojistném vybralo 
o 800 mil. méně než v roce 2009. To je propad o dalších 4,75 %, což je 
varující údaj.  Ukazuje se, že mírné zotavování výroby, o kterém se opatrně 
spekuluje,  nebude  ještě  dlouho  provázet  navyšování  mezd  a  přijímání 
nových  zaměstnanců.  Výběru  pojistného  se  tak  žádné  pozitivní  zprávy 
netýkají. 

V roce 2009 byla zdravotní  péče hrazena bez viditelných problémů díky 
tomu, že zdravotní  pojišťovny využívaly k zajištění  financování  zdravotní 
péče dříve vytvořené rezervy, které ale nejsou bezedné. Počátek letošního 
roku ukázal, že zdravotnictví i nadále reálně hrozí nedostatek prostředků 
na  úhradu  zdravotní  péče.  Zdravotní  pojišťovny  tak  musí  výrazně 
redukovat růst nákladů. Tento stav by však měl vést i kompetentní orgány 
státní  správy  k přijímání  opatření,  na  omezování  růstu  objemu  a  cen 
zdravotní péče.

Svaz zdravotních pojišťoven ČR klade důraz na to, aby byla i dlouhodobě 
zajištěna kvalitní a dostupná péče pro naše klienty. Považujeme proto za 
nutné nejen včas upozornit na vývoj situace, ale vyvracet i účelová tvrzení 
a optimistické prognózy, které mají zdůvodnit požadavky na nárůsty úhrad. 

V Praze dne 27. ledna 2010


